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Ata de Julgamento – 7ª Sessão Ordinária 

 

Aos 18 dias do mês de março do ano de 2019, nesta cidade do Rio de 

Janeiro, às 13:15 horas, na sala de sessões, reuniu-se o Egrégio Órgão Especial, 

sob a presidência do Excelentíssimo Senhor Desembargador CLAUDIO DE 

MELLO TAVARES, presentes os Excelentíssimos Senhores Desembargadores 

LUIZ ZVEITER, ANTÔNIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, NILZA BITAR, 

MARIA INÊS DA PENHA GASPAR, MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, OTÁVIO RODRIGUES, NAGIB SLAIBI FILHO, ADRIANO CELSO 

GUIMARÃES, ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, FERDINALDO DO 

NASCIMENTO, MARCO ANTÔNIO IBRAHIM, LEILA MARIA RODRIGUES 

PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, MARCOS ALCINO DE AZEVEDO 

TORRES, PAULO DE TARSO NEVES, KATYA MARIA DE PAULA MENEZES 

MONNERAT, MARIA ANGÉLICA GUIMARÃES GUERRA GUEDES, INÊS DA 

TRINDADE CHAVES DE MELO, ANTÔNIO ILOÍZIO BARROS BASTOS, 

ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR e SANDRA SANTARÉM 

CARDINALI. 

 

Ausentes, justificadamente, os Excelentíssimos Senhores 

Desembargadores BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO e ELTON 

MARTINEZ CARVALHO LEME. 

 

Compareceram à sessão apenas para julgarem os processos aos quais 

estavam vinculados os Excelentíssimos Senhores Desembargadores JESSÉ 

TORRES PEREIRA JUINIOR, ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, 

CAMILO RIBEIRO RULIERE, GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, TERESA DE 

ANDRADE CASTRO NEVES e JOSÉ ROBERTO LAGRANHA TÁVORA.  

 

Invocando a proteção de Deus o Excelentíssimo Senhor Desembargador 

Claudio de Mello Tavares, Presidente, declarou aberta a sessão e apresentou 

para aprovação a ata de julgamento da 5ª sessão ordinária, realizada em 

25/02/2019, distribuída eletronicamente aos Senhores Desembargadores. Não 

impugnada, foi aprovada sem ressalvas. 

 

Anunciado a retirada de pauta dos processos abaixo descritos. 

 

1. 0059753-24.2016.8.19.0000 

CLASSE MANDADO DE SEGURANCA - CPC 



 

 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

ÓRGÃO ESPECIAL – Ata da Sessão do dia 18 de março de 2019 Página 2 
 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

IMPETRANTE FRANCISCO EUGÊNIO MIRANDA MORAIS  

ADVOGADO FRANCISCO EUGENIO MIRANDA MORAIS  

IMPDO EXMO SR PRESIDENTE DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DO RIO 

DE JANEIRO  

PROCTRIBCT JULIANO OLIVEIRA BRANDIS  

ADVOGADO JULIANO OLIVEIRA BRANDIS  

PROC. EST. FERNANDA MAINIER HACK  

 

Retirado de pauta por decisão do Relator. 

 

2. 0059461-39.2016.8.19.0000 

CLASSE MANDADO DE SEGURANCA - CPC 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

IMPETRANTE SIND JUSTIÇA SINDICATO DOS SERVIDORES DO PODER JUDICIÁRIO 

DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

ADVOGADO ANA CAROLINA VIEIRA DE AZEVEDO  

IMPETRADO EXMO SR PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 

RIO DE JANEIRO  

PROC.ALERJ HARIMAN ANTONIO DIAS DE ARAÚJO  

ADVOGADO HARIMAN ANTONIO DIAS DE ARAÚJO  

PROC.ALERJ FÁTIMA MARIA AMARAL  

ADVOGADO FÁTIMA MARIA AMARAL  

 

Retirado de pauta por decisão do Relator. 

 

3. 0007160-81.2017.8.19.0000 

CLASSE MANDADO DE SEGURANCA - CPC 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
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IMPETRANTE SIND JUSTIÇA SINDICATO DOS SERVIDORES DO PODER JUDICIÁRIO 

DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

ADVOGADO GABRIELA DE SOUZA PAIXÃO BITENCOURT  

ADVOGADO TALITA BERNARDO DA SILVA  

IMPETRADO EXMO SR PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 

RIO DE JANEIRO  

PROC.ALERJ HARIMAN ANTONIO DIAS DE ARAÚJO  

ADVOGADO HARIMAN ANTONIO DIAS DE ARAÚJO  

PROC.ALERJ FATIMA MARIA AMARAL  

ADVOGADO FÁTIMA MARIA AMARAL  

PROC. EST. JOAQUIM PEDRO ROHR  

 

Retirado de pauta por decisão do Relator. 

 

4. 0004738-29.2016.8.19.0046 

CLASSE INCIDENTE DE ARGUICAO DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

ARGUENTE EXMO SR DESEMBARGADOR RELATOR DA APELAÇÃO CÍVEL Nº 

0004738-29.2016.8.19.0046  

INTERESSADO MUNICIPIO DE RIO BONITO  

PROC.MUNIC. CARLOS AUGUSTO DA SILVA DRUMOND  

INTERESSADO KARIMA FELIX PINHO  

ADVOGADO JOSE ELIAS MACHADO JUNIOR  

 

Retirado de pauta por indicação do Relator. 

Presente o Dr. José Elias Machado Junior, pelo Interessado Karima Felix 

Pinho. 

 

Julgamento dos processos constantes da pauta judicial.  

 

5. 0047616-39.2018.8.19.0000 

CLASSE PROCEDIMENTO INVESTIGATORIO DO MP (PECAS DE INFORMACAO) 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 
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RELATOR DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REMTTE MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INFORMADO JOÃO CARLOS DE SOUZA CORREA  

ADVOGADO GABRIEL MIRANDA MOREIRA DOS SANTOS  

ADVOGADO RAFAEL DA SILVA FARIA  

INFORMADO ARAKEN ROSA  

INFORMADO MARIA BEATRIZ DE MELLO ROSA  

 

Por unanimidade de votos, determinou-se o arquivamento em face do 

primeiro informado, conforme requerido pela Procuradoria de Justiça, com 

remessa à Promotoria de Justiça com atribuição Criminal na Comarca de 

Armação dos Búzios para que, se for o caso, prossiga na apuração dos 

fatos quanto aos demais informados, nos termos do voto do Desembargador 

Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JESSE TORRES PEREIRA 

JUNIOR, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, 

DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. 

MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE 

MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS e DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE 

MELLO JUNIOR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER, 

DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. ELTON 

MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT e 

DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI. 

 

6. 0069065-58.2015.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 
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RELATOR DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE AURÉLIO MUNIZ  

ADVOGADO AURÉLIO MUNIZ  

EMBARGADO CONDOMINIO DO EDIFICIO SOLAR NOEL ROSA  

ADVOGADO PAULO MARCOS PEREIRA SOARES  

 

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, com 

aplicação de multa, nos termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JESSE TORRES PEREIRA 

JUNIOR, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA 

AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, 

DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, 

DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO 

DE TARSO NEVES, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES 

DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS e DES. 

ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER, 

DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. ELTON 

MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT e 

DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

 

Ao término do julgamento dos processos aos quais estava vinculado o 

Excelentíssimo Senhor Desembargador Jessé Torres Pereira Junior agradeceu 

a preferência e se retirou da sessão. 

 

Passaram a compor o quórum os Excelentíssimos Senhores 

Desembargadores Luiz Zveiter, Marco Antônio Ibrahim, Katya Maria de Paula 

Menezes Monnerat e Sandra Santarém Cardinali.  
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7. 0071121-93.2017.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETENCIA 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

SUSCTE EGRÉGIA 7ª CAMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÉGIA 25ª CAMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO LEONICE ALVES DO AMARAL  

ADVOGADO CEZAR AUGUSTO DE CARVALHO PIMENTA  

INTERESSADO LIGHT SERVICOS DE ELETRICIDADE S A  

ADVOGADO LUIZ CARLOS ZVEITER  

 

Por unanimidade, julgou-se procedente o Conflito de Competência, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

Consta anotação de impedimento na certidão de prevenção da 1ª Vice-

Presidência em nome do Desembargador Luiz Zveiter. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. GABRIEL DE OLIVEIRA 

ZEFIRO, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO 

TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES 

MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA 

TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO 

CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR e DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO e DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

Declarou-se suspeita a Exma. Sra. DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE. 
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8. 0173394-84.2016.8.19.0001 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (EXCECAO DA VERDADE) 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO 

ORIGEM CAPITAL 11 VARA CRIMINAL 

REVISOR DES. TERESA ANDRADE 

EMBARGANTE ANDRÉ LUIZ COSTA DE PAULA  

ADVOGADO ANDRÉ LUIZ COSTA DE PAULA  

EMBARGADO FLÁVIO ITABAIANA DE OLIVEIRA NICOLAU  

 

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. GABRIEL DE OLIVEIRA 

ZEFIRO, DES. LUIZ ZVEITER, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO 

PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. MARCO 

ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO 

NEVES, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO 

JUNIOR e DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO e DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

 

9. 0006943-04.2018.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE) 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGADO ORDEM DOS ADVOGADOS DO BRASIL SEÇÃO DO ESTADO DO RIO DE 
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JANEIRO  

ADVOGADO THIAGO GOMES MORANI  

EMBARGANTE ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.ALERJ RODRIGO LOPES LOURENÇO  

ADVOGADO RODRIGO LOPES LOURENÇO  

PROC.ALERJ HARIMAN ARAUJO  

ADVOGADO HARIMAN ANTONIO DIAS DE ARAÚJO  

LEGISL. LEI Nº 7701 DO ANO DE 2017 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

 

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. GABRIEL DE OLIVEIRA 

ZEFIRO, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO 

DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. 

PAULO DE TARSO NEVES, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. 

MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE 

MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE 

MELLO JUNIOR e DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO e DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME. 

Declarou-se suspeito o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

 

10. 0016539-46.2017.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE) 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGADO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 
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RIO DE JANEIRO  

ADVOGADO RODRIGO LOPES LOURENÇO  

PROC.ALERJ RODRIGO LOPES LOURENÇO  

PROC.ALERJ HARIMAN ANTONIO DIAS DE ARAÚJO  

ADVOGADO HARIMAN ANTONIO DIAS DE ARAÚJO  

EMBARGANTE ASSOCIAÇÃO DOS ADVOGADOS PÚBLICOS AUTÁRQUICOS DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

ADVOGADO GUSTAVO KLOH MULLER NEVES  

ADVOGADO FABIANA DA SILVA BIANCO  

AMIC.CURIAE ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DE ADVOGADOS PUBLICOS - ABRAP  

ADVOGADO MARCELO HENRIQUE BRABO MAGALHÃES  

ADVOGADO FELIPE REBELO DE LIMA  

AMIC.CURIAE ASSOCIAÇÃO DOS PROCURADORES DA UNIVERSIDADE DO ESTADO DO 

RIO DE JANEIRO - APROUERJ  

ADVOGADO ANTONIO VIEIRA GOMES FILHO  

ADVOGADO LUIZ ANTONIO ALVES GOMES  

ADVOGADO GUSTAVO SAMPAIO TELLES FERREIRA  

PROC. EST. FERNANDO BARBALHO MARTINS  

LEGISL. LEI Nº 7426 DO ANO 2016 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO ART. 

9º E 10  

 

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. GABRIEL DE OLIVEIRA 

ZEFIRO, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO 

DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. 

PAULO DE TARSO NEVES, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. 

MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE 

MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE 
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MELLO JUNIOR e DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO e DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME. 

Declarou-se suspeito o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

Presente o Dr. Gustavo Kloh, pelo Embargante. 

 

Ao término do julgamento dos processos aos quais estava vinculado o 

Excelentíssimo Senhor Desembargador Gabriel de Oliveira Zefiro agradeceu a 

preferência e se retirou da sessão. 

 

11. 0001870-17.2019.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DE SHOPPING CENTERS ABRASCE  

ADVOGADO SERGIO VIEIRA MIRANDA DA SILVA  

ADVOGADO ALESSANDRO TORRESI  

REPDO CÂMARA MUNICIPAL DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

LEGISL. LEI N° 6459 DO ANO 2019 DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

 

Por maioria, ratificou-se a decisão monocrática concessiva da liminar 

que suspendeu a eficácia da Lei Municipal 6459 do ano de 2019, nos termos 

do voto do Desembargador Relator, vencido o Desembargador Nagib Slaibi 

Filho. 

O Desembargador relator esclareceu que o Agravo da Mesa Diretora da 

Câmara Municipal do Rio de Janeiro não estava sendo apreciado naquele 

momento. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO 

AMADO, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA 

INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, 

DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. 

OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. 
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MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO 

NEVES, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO 

JUNIOR e DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO e DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME. 

Declarou-se suspeito o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

Fizeram uso da palavra o Dr. Alessandro Torrezi, pelo Representante, e 

Dr. Flávio Britto, pelo Representado. 

 

12. 0023072-21.2017.8.19.0000 

CLASSE MANDADO DE SEGURANCA - CPC 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO 

IMPETRANTE EDUARDO SIMÕES VIEIRA  

ADVOGADO FLAVIO DIZ ZVEITER  

ADVOGADO CARLOS ALBERTO SUSSEKIND ROCHA  

IMPETRADO EXMO SR DESEMBARGADOR PRESIDENTE DA COMISSÃO DO LIX 

CONCURSO PÚBLICO DE PROVAS E TÍTULOS PARA OUTORGA DAS DELEGAÇÕES DAS 

ATIVIDADES NOTARIAIS E/OU REGISTRAIS DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. FLÁVIO GUIMARÃES LAURIA  

 

Por unanimidade, concedeu-se a segurança, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO 

AMADO, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA 

INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. 

FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA 

RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO 

TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES 
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MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA 

TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO 

CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR e DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO e DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME. 

Impedidos os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO. 

 

13. 0020121-20.2018.8.19.0000 

CLASSE MANDADO DE SEGURANCA 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

IMPTE RONI LUIZ PEREIRA DA SILVA  

ADVOGADO PEDRO CORREA CANELLAS  

IMPDO EGRÉGIO 1º GRUPO DE CÂMARAS CRIMINAIS DO TRIBUNAL DE 

JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

CORREU RAFAEL DA SILVA CORTES FREITAS  

CORREU RICARDO DA SILVA ROCHA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se as preliminares arguidas de ofício 

pelo Desembargador Milton Fernandes de Souza, vencidos os 

Desembargadores Milton Fernandes de Souza, Antônio Eduardo Ferreira 

Duarte, Maria Inês Gaspar, Maria Augusta Vaz, Reinaldo Pinto Alberto 

Filho, Nagib Slaibi Filho, Marco Antônio Ibrahim, Marcos Alcino Torres 

e Maria Angélica Guedes que votavam pela suspensão do processo. No 

mérito, por maioria de votos, denegou-se a segurança, nos termos do voto 

do Desembargador Relator, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

Compuseram a turma julgadora os Desembargadores Luiz Zveiter, que 

presidiu o julgamento no 1º Grupo de Câmaras criminais, e o Desembargador 

Paulo de Tarso Neves, pelo não reconhecimento de impedimento. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO 

AMADO, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 
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MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. 

FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA 

RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO 

TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES 

MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA 

TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO 

CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR e DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO e DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME. 

Usou da palavra a Dra. Simone Benicio Ferolla, Procuradora da Justiça. 

 

14. 0026076-32.2018.8.19.0000 

CLASSE INCIDENTE DE SUSPEICAO 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

ARGUENTE CARLOS MAGNO DA COSTA FERREIRA  

ADVOGADO DIEGO AGUIAR LEMOS  

ADVOGADO PABLO MAIA DA CRUZ  

ARGUIDO GUARACI DE CAMPOS VIANNA  

 

Por unanimidade, rejeitou o incidente de suspeição, nos termos do voto 

do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO 

AMADO, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. 

FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA 

RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO 

TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES 
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MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA 

TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO 

CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR e DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO e DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME. 

 

15. 0059364-68.2018.8.19.0000 

CLASSE RECURSO ADMINISTRATIVO 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

RECTE WALDYR FERREIRA  

ADVOGADO WALDYR FERREIRA  

RECDO SILVIA REGINA PORTES CRISCUOLO  

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Recurso Administrativo, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

Em razão de impedimento do Desembargador Claudio de Mello Tavares, que 

proferiu decisão quando exercia o cargo de Corregedor-Geral da Justiça, 

presidiu o julgamento o Desembargador Reinaldo Pinto Alberto Filho, 1º 

Vice-Presidente. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO 

AMADO, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. MARCO 

ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO 

NEVES, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO 

JUNIOR e DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BERNARDO 
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MOREIRA GARCEZ NETO e DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

Presente o Dr. Waldyr Ferreira, em causa própria. 

 

Ao término do julgamento dos processos aos quais estava vinculado o 

Excelentíssimo Senhor Desembargador Antônio Carlos Nascimento Amado 

agradeceu a preferência e se retirou da sessão. 

 

16. 0041377-29.2012.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. LUIZ ZVEITER 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR SERV BABY HOSPITAL MATERNO INFANTIL LTDA  

ADVOGADO PAULO CESAR SALOMÃO FILHO  

ADVOGADO RODRIGO MORAES MENDONÇA RAPOSO  

REU ASSOCIACAO MEDICA ESPIRITA CRISTA AMESC  

ADVOGADO TEYLLER AGOSTINHO DO CARMO PLOTEGHER  

ADVOGADO PRYSCILLA MARIA SILVEIRA DA FONSECA  

ADVOGADO DELCIO ROCHA DALLIER  

 

Por unanimidade, rejeitou-se as preliminares e julgou-se procedente o 

pedido, nos termos do voto do Desembargador Relator. 

O Desembargador Antônio Iloízio Barros Bastos não compôs a turma 

julgadora em razão de impedimento ratificado na sessão. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, 

DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA 

MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE 

AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. KATYA MARIA DE PAULA 

MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES 
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DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR 

e DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO e DES. ELTON 

MARTINEZ CARVALHO LEME. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS. 

 

17. 0031745-66.2018.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. TERESA ANDRADE 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE FLÁVIO ALVES SERAFINE  

ADVOGADO LEONARDO SCHWAB PIRES  

REPDO EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DE MACAÉ  

PROC.MUNIC. AUGUSTO CESAR D'ALMEIDA SALGADO  

ADVOGADO AUGUSTO CESAR D'ALMEIDA SALGADO  

REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE MACAÉ  

ADVOGADO DANIEL RAONY POTIGUARA NEVES DO VALLE  

PROC.CAMARA DANIEL RAONY POTIGUARA NEVES DO VALLE  

LEGISL. LEI Nº 4483 DO ANO 2018 DO MUNICÍPIO DE MACAÉ  

 

Por maioria de votos, indeferiu-se a cautelar, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, vencidos os Desembargadores Nagib Slaibi Filho, 

Paulo de Tarso Neves e Otávio Rodrigues. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. TERESA ANDRADE. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. TERESA ANDRADE, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO 

DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. 

PAULO DE TARSO NEVES, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. 

MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE 
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MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE 

MELLO JUNIOR e DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER, 

DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO e DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME. 

Fizeram uso da palavra a Dra. Maria Alice Mendes, pelo Representante, e 

o Dr. Augusto César D'Almeida Salgado, pelo Representado. 

 

Deixou de compor o quórum o Excelentíssimo Senhor Desembargador 

Luiz Zveiter. 

 

18. 0042326-77.2017.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. TERESA ANDRADE 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PROCURADOR GERAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO  

PROC.JUST. SERGIO ROBERTO ULHOA PIMENTEL  

REPDO EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DE ARMAÇÃO DE BUZIOS  

PROC.MUNIC. JORGE DOS SANTOS VICENTE JUNIOR  

PROC.MUNIC. LEONARDO MACHADO RODRIGUES  

REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA CAMARA MUNICIPAL DE ARMAÇÃO DOS 

BUZIOS  

LEGISL. LEI Nº 1321 DO ANO DE 2017 DO MUNICIPIO DE ARMAÇÃO DOS 

BUZIOS  

PROC. EST. RODRIGO ZAMBÃO  

 

Por unanimidade, julgou-se procedente o pedido, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. TERESA ANDRADE. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. TERESA ANDRADE, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. 

MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO 

FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB 
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SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, 

DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS 

ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, 

DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, 

DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR e DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER, 

DES. NILZA BITAR, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO e DES. ELTON MARTINEZ 

CARVALHO LEME. 

 

19. 0062238-60.2017.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. TERESA ANDRADE 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PROCURADOR GERAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO  

PROC.JUST. SERGIO ROBERTO ULHOA PIMENTEL  

REPDO EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DE SÃO GONÇALO  

LEGISL. DECRETO Nº 01 DO ANO 2017 DO MUNICÍPIO DE SÃO GONÇALO  

LEGISL. DECRETO Nº 138 DO ANO 2017 DO MUNICÍPIO DE SÃO GONÇALO  

PROC. EST. CLAUDIO ROBERTO PIERUCCETTI MARQUES  

 

Por unanimidade, rejeitou-se a preliminar e julgou-se procedente o 

pedido, nos termos do voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. TERESA ANDRADE. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. TERESA ANDRADE, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. LEILA 

MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE 
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AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. KATYA MARIA DE PAULA 

MENEZES MONNERAT, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO 

ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR e 

DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER, 

DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. ELTON 

MARTINEZ CARVALHO LEME e DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES. 

 

20. 0024954-81.2018.8.19.0000 

CLASSE INCIDENTE DE CONFLITO DE JURISDICAO 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. TERESA ANDRADE 

ORIGEM VOLTA REDONDA VARA INF JUV IDO 

SUSCITANTE PRIMEIRA CÂMARA CRIMINAL DA COMARCA DA CAPITAL  

SUSCITADO SEGUNDA CÂMARA CRIMINAL DA COMARCA DA CAPITAL  

INTERESSADO ANDERSON SIMPLICIO DA SILVA  

ADVOGADO DEFENSOR PÚBLICO  

 

Por unanimidade, julgou-se procedente o conflito de jurisdição, nos 

termos do voto da Desembargadora Relatora. 

Integrou a turma julgadora o Desembargador Paulo de Tarso Neves, pelo 

não reconhecimento de impedimento. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. TERESA ANDRADE. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. TERESA ANDRADE, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. LEILA 

MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE 

AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. KATYA MARIA DE PAULA 

MENEZES MONNERAT, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO 

ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR e 

DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER, 
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DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. ELTON 

MARTINEZ CARVALHO LEME e DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES. 

 

Deixou de compor o quórum ao Excelentíssimo Senhor Desembargador 

Ferdinaldo do Nascimento.  

 

21. 0064968-44.2017.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (MANDADO DE SEGURANCA - CPC) 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. TERESA ANDRADE 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE MARCELO MUILAERT PINTO  

ADVOGADO JOSE MAURO DA SILVA JUNIOR  

EMBARGADO EXMO SR DESEMBARGADOR RELATOR DO AGRAVO DE INSTRUMENTO Nº 

 0043012-69.2017.8.19.0000  

 

Por unanimidade, negou-se provimento aos embargos de declaração, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. TERESA ANDRADE. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. TERESA ANDRADE, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO 

DE TARSO NEVES, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA 

ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, 

DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO 

JUNIOR e DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER, 

DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM e DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME. 

 

Ao término do julgamento dos processos aos quais estava vinculada a 
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Excelentíssima Senhora Desembargadora Teresa de Andrade Castro Neves 

agradeceu a preferência e se retirou da sessão. 

 

22. 0062229-98.2017.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA 

REPTE EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DE NITEROI  

PROC.MUNIC. FRANCISCO MIGUEL SOARES  

PROC.MUNIC. CARLOS RAPOSO  

REPDO CÂMARA MUNICIPAL DO MUNICÍPIO DE NITERÓI  

LEGISL. LEI Nº 3281 DO ANO 2017 DO MUNICÍPIO DE NITERÓI  

PROC. EST. FERNANDO BARBALHO MARTINS  

 

Por maioria de votos, julgou-se parcialmente procedente o pedido, nos 

termos do Desembargador Relator, vencido o Desembargador Nagib Slaibi 

Filho. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA 

TAVORA, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. LEILA MARIA RODRIGUES 

PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, 

DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES 

DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE 

ANDRADE MELLO JUNIOR e DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER, 

DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM e DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME. 

 

Ao término do julgamento do processo ao qual estava vinculado o 

Excelentíssimo Senhor Desembargador José Roberto Lagranha Távora 



 

 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

ÓRGÃO ESPECIAL – Ata da Sessão do dia 18 de março de 2019 Página 22 
 

agradeceu a preferência e se retirou da sessão. 

 

23. 0035782-39.2018.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (MANDADO DE SEGURANCA - CPC) 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT 

IMPETRANTE MIRCA DE SOUZA FREIRE  

ADVOGADO TALITA BERNARDO DA SILVA  

IMPETRADO EXMO SR SECRETARIO DE ESTADO DE PLANEJAMENTO E GESTÃO DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

IMPETRADO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. ROBERTO HUGO DA COSTA LINS FILHO  

 

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, nos 

termos do voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES 

MONNERAT. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA DE PAULA 

MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES 

DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. 

ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, 

DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES 

DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, 

DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO 

E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES e DES. PAULO DE 

TARSO NEVES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER, 

DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

FERDINALDO DO NASCIMENTO e DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME. 

 

24. 0057915-46.2016.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE) 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 
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RELATOR DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES 

EMBARGANTE EXMO SR PROCURADOR GERAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO  

PROC.JUST. ERTULEI LAUREANO MATOS  

EMBARGADO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. LEONARDO DA CUNHA E SILVA ESPINDOLA DIAS  

EMBARGADO ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.ALERJ HARIMAN ANTONIO DIAS DE ARAÚJO  

ADVOGADO HARIMAN ANTONIO DIAS DE ARAÚJO  

LEGISL. LEI Nº 6128 DO ANO DE 2011 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO MUNICIPIO DE SAQUAREMA  

PROC.MUNIC. ANTONIO FRANCISCO ALVES NETO  

ADVOGADO ANTONIO FRANCISCO ALVES NETO  

 

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO 

TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES 

MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA 

TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO 

CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, 

DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM e DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO 

E ALBUQUERQUE. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ELTON MARTINEZ 

CARVALHO LEME, DES. LUIZ ZVEITER, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO e DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO. 

 

25. 0010878-18.2019.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 
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RELATOR DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES 

REPTE EXMO SR PROCURADOR GERAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO  

PROC.JUST. FERNANDA MOREIRA JORGENSEN  

REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 

RIO DE JANEIRO  

PROC.ALERJ RODRIGO LOPES LOURENÇO  

ADVOGADO RODRIGO LOPES LOURENÇO  

LEGISL. LEI ESTADUAL N° 8201 DO ANO DE 2018 DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO  

 

Por unanimidade, deferiu-se a liminar, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES 

GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO 

BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA 

BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO 

DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, 

DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE 

FILIZZOLA  ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA 

RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO 

TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES e DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES 

MONNERAT. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER, 

DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

FERDINALDO DO NASCIMENTO e DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME. 

 

26. 0031215-33.2016.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE 

REPTE EXMO SR PROCURADOR GERAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE 
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JANEIRO  

PROC.JUST. ERTULEI LAUREANO MATOS  

REPDO EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DE MARICÁ  

REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARICÁ  

LEGISL. DECRETO Nº 111 DO ANO DE 2012 DO MUNICÍPIO DE MARICÁ ARTIGO 

25 PARÁGRAFO 1º EXPRESSÃO "ASSIM COMO DOS TRIBUTOS"  

PROC. EST. RODRIGO CRELIER ZAMBÃO DA SILVA  

 

Por unanimidade, julgou-se procedente o pedido, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, 

DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES 

DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, 

DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO 

E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO 

NEVES, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO 

JUNIOR e DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER, 

DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

FERDINALDO DO NASCIMENTO e DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME. 

 

27. 0038303-88.2017.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE 

REPTE EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO ITAGUAI  

PROC.MUNIC. ALEXANDRE KUWADA OBERG FERRAZ  

REPDO CAMARA MUNICIPAL DE ITAGUAI  

PROC.CAMARA ADEMILSON COSTA  

LEGISL. LEI Nº 3404 DO ANO DE 2016 DO MUNICIPIO ITAGUAI  
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LEGISL. LEI Nº 3406 DO ANO DE 2016 DO MUNICIPIO ITAGUAI  

PROC. EST. FERNANDO BARBALHO MARTINS  

 

Por unanimidade, julgou-se parcialmente procedente o pedido, com efeitos 

ex tunc, mas com a ressalva quanto a não devolução dos salários já pagos 

por se tratar de verba alimentar, nos termos do voto do Desembargador 

Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, 

DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES 

DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA 

MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE 

AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. KATYA MARIA DE PAULA 

MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES 

DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. 

ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR e DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER, 

DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO e DES. 

ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME. 

 

28. 0065949-10.2016.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE 

REL. DESIG. DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO 

REPTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

ADVOGADO ANDRÉ HERMANNY TOSTES  

REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA MESA DIRETORA DA CAMARA MUNICIPAL 

DO RIO DE JANEIRO  

PROC.CAMARA CLAUDIA RIVOLLI THOMAS DE SÁ  

ADVOGADO CLAUDIA RIVOLLI THOMAS DE SÁ  

LEGISL. LEI Nº 5724 DO ANO DE 2014 DO MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO  
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PROC. EST. FERNANDO BARBALHO MARTINS  

 

Em continuação, o Desembargador Milton Fernandes de Souza votou 

acompanhando a divergência inaugurada pelo Desembargador Antônio Carlos 

Amado, restando o seguinte resultado final: Por maioria de votos, julgou-

se improcedente o pedido nos termos do Desembargador Antônio Carlos 

Amado, que fica designado para o acórdão, sendo acompanhado pelos 

Desembargadores Antônio Eduardo Duarte, Maria Inês Gaspar, Nildson 

Araújo da Cruz, Adriano Celso Guimarães, Bernardo Garcez, Maurício 

Caldas, Heleno Nunes, Cláudio Brandão, José Roberto Távora, Mauro 

Martins, Nagib Slaibi Filho e Milton Fernandes de Souza, vencidos os 

Desembargadores Relator, Cláudio de Mello Tavares, Maria Augusta Vaz, 

Otávio Rodrigues, Elisabete Filizzola, Odete Knaack, Jessé Torres, Celso 

Ferreira Filho, Teresa Andrade e Katya Monnerat que julgavam procedente 

o pedido. 

Consultada, a Desembargadora Nilza Bitar comunicou que não se sentia 

habilitada a votar.   

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, 

DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. 

NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK 

DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, 

DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA e DES. MAURO PEREIRA MARTINS. 

Presente o Dr. Flávio Britto pelo Representado. 

 

29. 0024193-84.2017.8.19.0000 

CLASSE DISSÍDIO COLETIVO DE GREVE 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE 
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AUTOR MUNICIPIO DE TERESOPOLIS  

PROC.MUNIC. MARCELO DA VEIGA OLIVEIRA  

ADVOGADO MARCELO DA VEIGA OLIVEIRA  

PROC.MUNIC. LEONARDO DE MELO MACHADO  

REU SINDICATO DOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS DE 

TERESÓPOLIS  

ADVOGADO ANA PAULA MACHADO DA COSTA  

 

Por unanimidade, julgou-se parcialmente procedente o pedido, nos termos 

do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, 

DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES 

DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, 

DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO 

E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO 

NEVES, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO 

JUNIOR e DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER, 

DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO e DES. 

ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA. 

 

30. 0017608-16.2017.8.19.0000 

CLASSE DISSÍDIO COLETIVO DE GREVE 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE 

AUTOR MUNICIPIO DE TERESOPOLIS  

PROC.MUNIC. LEONARDO DE MELO MACHADO  

PROC.MUNIC. MARCELO DA VEIGA OLIVEIRA  

REU SINDICATO DOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS DE 
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TERESÓPOLIS  

ADVOGADO ANA PAULA MACHADO DA COSTA  

 

Por unanimidade, julgou-se parcialmente procedente o pedido, nos termos 

do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, 

DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES 

DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, 

DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO 

E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO 

NEVES, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO 

JUNIOR e DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER, 

DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO e DES. 

ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA. 

 

31. 0031676-68.2017.8.19.0000 

CLASSE DISSÍDIO COLETIVO DE GREVE 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE 

AUTOR MUNICIPIO DE TERESOPOLIS  

PROC.MUNIC. MARCELO DA VEIGA OLIVEIRA  

PROC.MUNIC. LEONARDO DE MELO MACHADO  

REU SINDICATO DOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS DE 

TERESÓPOLIS  

ADVOGADO ANA PAULA MACHADO DA COSTA  

 

Por unanimidade, julgou-se parcialmente procedente o pedido, nos termos 

do voto do Desembargador Relator. 
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Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, 

DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES 

DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, 

DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO 

E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO 

NEVES, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO 

JUNIOR e DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER, 

DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO e DES. 

ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME. 

 

Ao término do julgamento dos processos aos quais estava vinculado o 

Excelentíssimo Senhor Desembargador Camilo Ribeiro Ruliere agradeceu a 

preferência e se retirou da sessão. 

 

Nada mais havendo para ser julgado, o Excelentíssimo Senhor 

Desembargador Claudio de Mello Tavares, Presidente, agradeceu a presença 

de todos e declarou encerrada a sessão de julgamento às 15:45 horas. Lavrada 

esta ata, na forma do artigo 62 do Regimento Interno do Tribunal de Justiça, 

tendo como base as informações do Sistema eJUD, as anotações feitas durante 

a sessão e o conteúdo das mídias digitais. 

Rio de Janeiro, 18 de março de 2019. 

 

Desembargador CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

Presidente 

 

Regineyde Anete Reis 

Secretária do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

Aprovada sem ressalvas na sessão do dia 1º /04 / 2019. 
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